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Posláním Oblastní charity Rajhrad 
je pomoc lidem, kteří se ocitli v tíživé 
životní situaci. Tříkrálová sbírka je 
základním kamenem dobročinnos-
ti, který Charitě umožňuje rozvíjet 
a podporovat charitní zařízení pomá-
hající lidem v nouzi.

Koledníci rajhradské Charity již 
od roku 2001 vychází do ulic vinšo-
vat štěstí, zdraví a  žehnat domovům. 
S  každým rokem je vidět vzrůstající 
sounáležitost, spolupráce, a především 
chuť konat dobro. Důkazem v  letoš-
ním roce 2024 je celkem 84 asistentů, 
2 382 koledníků s celkem 813 kasička-
mi, kteří jsou srdcem Tříkrálové sbír-
ky a bez nich by sbírka nedosahovala 
takového rozsahu.

Díky štědrosti dárců, perfektní or-
ganizaci a zapojení obrovského množ-
ství dobrovolníků získala Oblastní 

charita Rajhrad pro svoje projekty opět 
rekordní částku, a  to 6  414  931  Kč. 
Do pokladniček bylo přispěno část-
kou 6  312 341 Kč, do online kasičky 
31 762 Kč a prostřednictvím bezhoto-
vostních darů 70 828 Kč.

Záměrem pro letošní využití výtěž-
ku z  Tříkrálové sbírky jsou tyto pro-
jekty:
• �Domov se zvláštním režimem sv. 

Luisy – polohovací pomůcky, zabez-
pečení oken, údržba fasády, štítkovač 
na oblečení klientů, posezení na za-
hradě, venkovní stínění, docházkový 
systém.

• �Dům léčby bolesti s hospicem sv. Jo-
sefa – řešení ohřevu vody, nové skří-
ně na rehabilitační pomůcky, chla-
dící technika, nástěnky do pokojů 
pacientů.

• �Charitní pečovatelská služba – polo-
hovací pomůcky, tablety a další po-
třebné vybavení.

• �Mobilní hospic sv. Jana – polohovací 
pomůcky, potřebné vybavení pro lé-
kaře/lékařky.

• �Domácí zdravotní péče – mobilní 
telefony.

• �Pořízení kompenzačních pomůcek 
do půjčovny pomůcek.

Oblastní charita Rajhrad zajišťu-
je pomoc, podporu a  odbornou péči 
všem, kteří řeší nepříznivou životní 
situaci, kterou nejsou schopni zvlád-
nout vlastními silami. Charita pomá-
há seniorům, nemocným lidem, lidem 
se zdravotním a  mentálním postiže-
ním, lidem v sociální a hmotné tísni.

Oblastní charita Rajhrad 
Jitka Štefánková

Sbírku pořádanou Oblastní chari-
tou Rajhrad, pro kterou je také výtě-
žek ze sbírky určen, jsme u nás v obci 
pořádali v sobotu 6.1. Protože každo-
ročně pořádáme koledu první sobo-
tu v  roce, tentokrát to báječně vyšlo 
na svátek Tří králů. A  tak se mohli 
občané Troubska potkávat se ztěles-
něním tří kouzelných králů v  jejich 
svátek. Nejdříve však bylo třeba logi-
sticky zvládnout rozdělení jednotli-
vých ulic, rozdat pláště a koruny. Pan 
farář požehnal koledníkům v kostele. 
Tentokrát šli: Tobiáš, Rozita a  Tedík 
Turkovi, Kristýna Adamová s  Klau-
dií Adamovou a Pavlínou Jelínkovou, 
Víťa Volánek s Viktorkou Volánkovou 
a Sárou Rizmanovou, Kuba, Barunka 
a Julinka Doležalovi s Ellou Balabáno-
vou, Martin, Terka a  Jindřišek a Víťa 
Křivánkovi, Iveta, Anička a  Evička 
Vávrovi s  Davídkem Schrutkou, Mi-
ladka a  Kamilka Bartoňkovi s  Klár-
kou Ošlejškovou, Veronika Adám-
ková s  Verunkou, Jendou a  Markem, 
Terezka Kuklová s Romanem, Timem 
a Damiánem Koutných, Kateřina Svo-
bodová, Kuba Kareš a  Bětka Svobo-
dová, Přema Blažík s  Dušanem Jed-

ličkou a  Filipem Kaplanem, Martin, 
Šimon a Matouš Koneční, Eva a Nela 
Konečných s Janou Peškovou, Zuzana 
Soukupová s  Miladkou Bartoňkovou 
ml. a  Karolínou Brázdovou, Jana So-
laříková s Jarkou Blažíkovou a Roma-
nou Svěrákovou a  Tereza Madronová 
se syny Toníkem a Jakubem. Když se 
obešlo staré Troubsko a  Troubsko za 
kostelem, přesunuli se koledníci na 
Veselku, kde se sbírka v  odpoledních 

hodinách ukončila. K  mému překva-
pení byly některé děti zklamané, že už 
je konec, a vehementně se dožadovaly 
pokračování na Veselce.

Na faře se konalo občerstvení ko-
ledníků, za které patří dík manželům 
Brumovským. Poděkování patří také 
Jarce Blažíkové a Evě Solaříkové za lo-
gistickou část sbírky. Letos se vybralo 
90 334 Kč.

T říkrálová sbírka 2024

T říkrálová sbírka v Troubsku
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K do byli Sekenberkové?
Se jménem rodu Sekenberků a  jeho 
příslušníků (Tomáš Jan, Anna Cecilie 
a Marie Cecilie) se asi někdy setkal ka-
ždý obyvatel Troubska. Vždyť nedale-
ko troubského kostela najdeme mimo 
jiné ulice Marie Cecilie a  Sekorovu. 
Zmínku o tomto rodu najdeme i v his-
torii obcí, které byly součástí troub-
ského panství (Troubsko, Ostopovice, 
Popůvky), a také Syrovic.
Moji předci žili v  Troubsku, pod-
le údajů z  matrik, nejméně od roku 
1658. Když jsem začala tvořit rodovou 
kroniku, chtěla jsem aspoň ve zkrat-
ce přidat i  něco o  majitelích panství, 
kde předkové žili. U Sekenberků jsem 
„narazila“. Našla jsem sice informace 
o  tom, co na svém panství vykonali, 
ale o původu rodu nikoli.
Krátká zmínka je ve Vlastivědě mo-
ravské, z  které čerpala i  brožura 
o Troubsku (1) vydaná v roce 1987. Po 
dlouhém hledání se mi nakonec poda-
řilo najít zmínku o Tomáši Janu Seko-
rovi ze Sekenberka v knize doc. Jiřího 
Brňovjáka (2). Kniha se zabývala po-
výšením měšťanů a  podnikatelů do 
šlechtického stavu v období panování 
Karla VI., otce Marie Terezie. A tak se 
postupně začal vynořovat obraz této 
rodiny, ve které se muži během tří ge-
nerací vypracovali z postavení prosté-
ho sedláka na rytíře a majitele panství.
Sekorovi pochází ze Syrovic a původní 
jméno rodiny bylo Sýkora. Jako Sekora 
se označuje až Tomáš Jan. V Rajhrad-
ském klášteře byl dne 26. 11. 1684 po-
křtěn syn Augustýna a Barbory Sýko-
rových ze Syrovic jménem Tomáš (3). 
O  dva roky později se stejným rodi-
čům narodila dcera Kateřina.
Rodina Sýkorových nebyla na svou 
dobu tak úplně běžná. Děd Tomá-
še a  otec Augustýna, Tomáš Sýkora 
(22. 12. 1624–2. 10. 1698) (4,5) v roce 
1670 opustil půllán a  začal hospoda-
řit na dvoulánu (zhruba 40 ha). Ten-
to dvoulán byl v  době, kdy na něm 
hospodařil jeden z Tomášových synů 
Matěj, osvobozen od povinnosti robo-
ty (6). V  matrice u  záznamu o  úmrtí 
Tomáše bylo uvedeno „chrámu raj-
hradského benefactor”. Dnes bychom 
řekli sponzor nebo mecenáš. V té době 

probošt Placid Jakub Novotný započal 
s raně barokní přestavbou rajhradské-
ho kláštera.
Augustýn, otec Tomáše Jana Sýko-
ry, chtěl zase nechat na své náklady 
v roce 1719 postavit v Syrovicích kapli 
a  1  000 zlatých věnovat na opatření 
kněze. Ten by jezdil z Rajhradu konat 
bohoslužby (6). Kaple tehdy postavená 
nebyla. Syrovičtí v  té době docházeli 
do farního kostela buď do Rajhradu 
(část patřící Kounickému panství), 
anebo do Ořechova.
Během tzv. velké turecké války (pro-
bíhající v letech 1683–1699) Augustýn 
Sýkora zásoboval císařské milice po-
travinami (2). Tato válka, probíhala na 
řadě míst východní Evropy a Balkánu, 
začala po druhém obléhání Vídně os-
manskou armádou. Do otcova podni-
kání se postupně zapojil i syn Tomáš.
V roce 1707 se Tomáš Jan stal „zakou-
peným měšťanem“ v dolnorakouském 
trhovém městečku Stockerau (nedale-
ko Vídně). V  roce 1708 si zde koupil 
dům. Odtud zřejmě mohl dobře reali-
zovat své obchodní aktivity (2). Mezi 
lety 1715–1718 vypukl další válečný 
konflikt (tzv. šestá rakousko-turecká 
válka) a  i Tomáš Jan zásoboval císař-
skou armádu potravinami.
Tomáš Jan Sekora koupil v  roce 1725 
měšťansky dům v  Brně v  Brněnské 
ulici (dnešní Starobrněnské) za 5 050 
zlatých. V roce 1726 získal Tomáš Jan 
měšťanské právo v Brně a v roce 1727 
(7) se zde oženil. Ze zápisu v matrice 
u  sv. Jakuba se dozvíme, že: „13.  říj-
na v  Tuřanech jsou oddáni vážený 
vdovec pan Tomáš Sekora, měšťan 
a  obchodník zde, pachtýř hraběcího 
sinzendorfského panství Židlochovi-
ce jako též hraběcího serényiovského 
panství Milotice a Nový Světlov, s vá-
ženou a ctnou pannou Annou Cecílií, 
váženého a statečného pana Vavřince 
Hüttingera měšťana a  tesařského mi-
stra, zde manželskou panenskou dce-
rou. Svědkové pan Jan Josef Fricks, 
radní zde, a  pan Zikmund Körcker, 
měšťan a  zvonař zde“ (8). Tomáš Jan 
byl uváděn jako vdovec, údaje o  jeho 
první ženě prozatím chybí.
Ze zápisu o  sňatku bylo zřejmé, že 

Tomáš Jan a  zřejmě i  jeho otec měli 
v  pronájmu několik moravských 
šlechtických panství, resp. jejich vel-
kostatky. V  roce 1714 si Augustýn 
Sýkora pronajal od Filipa Ludvíka 
hraběte Sinzendorfa velkostatek ná-
ležející k  panství Židlochovice. Pro-
dloužení nájemní smlouvy podepsali 
v roce 1720 oba, tj. Augustýn a Tomáš 
Jan (otec a syn). Od roku 1724 agendu 
převzal Tomáš Jan a podnikal zde až 
do roku 1735 (9).
Otec Augustýn patrně ukončil své 
podnikání a  odešel na odpočinek. 
Dne 4. února 1731 se oženil a vzal si za 
manželku Evu, vdovu po Matěji Egge-
rovi z Malbroku (10). Augustýn umřel 
zřejmě před rokem 1734 (9).
S pronájmem Židlochovic se pojil titul 
vrchního hejtmana. Sekora zde dis-
ponoval vlastním úřednictvem v  čele 
s  hejtmanem, využívat mohl také 
vrchnostenské úředníky a  zaměst-
nance. Dle smluv Sekora ročně platil 
nájem ve výši 40 500 zlatých a dodá-
val panstvu určité množství naturá-
lií. V  nájmu nebyla zahrnuta vlastní 
správa panství, zámku, zahrady a vy-
užívání lesů s honebním právem, které 
nadále příslušelo jen majitelům, hra-
běcímu rodu Sinzendorfů.
Další velkostatky, které měl Tomáš 
Jan Sekora pronajaté, patřily Karlu 
Antonínu, hraběti Serényi (Milotice 
a Svatobořice a svobodný dvůr ve Vl-
koši). Další nájemní smlouvy podepsal 
s Janem Vilémem, svobodným pánem 
Schipkem ze Schihofenu, majitelem 
Velkých Němčic, a Františkem Ehren- 
reichem z  Pfundensteinu, držitelem 
Cvrčovic (9).
Tomáš Jan vlastnil od roku 1730 dvůr 
u  sv. Floriána v  Nebovidech s  výmě-
rou polí 40 měřic (cca 7,6 ha), který 
koupil za 1 230 zlatých (11). Tomáš 
Jan postupně začal usilovat o  zakou-
pení některého z moravských „desko-
vých statků“. I když disponoval s pro-
středky z  výnosu pronájmů různých 
šlechtických panství i  manažerskými 
zkušenostmi potřebnými pro správu 
takového statku, nebyl k  držbě des-
kového statku dostatečně právně ani 
společensky oprávněn. Deskové statky 
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(panství) mohli vlastnit pouze přísluš-
níci zemské stavovské obce s  nejniž-
ším titulem – rytíři, kteří vykonali slib 
věrnosti panovníkovi a  přislíbili pí-
semně dodržovat platné zemské zříze-
ní a zemské zákony, tj. revers k zemi.
Tomáš Jan Sekora jako nešlechtic 
podstoupil cestu dvojí nobilitace za 
účelem nabytí formální míry uro-
zenosti. Nejdříve, roce 1733, získal 
„prostý šlechtický stav“ s přídomkem 
„von Seckenberg“ a  šlechtický erb. 
V  roce 1734 získal inkolát a  rytířský 
stav a  tímto splnil všechny další for-
mální požadavky spojené s  nobilitací 
(2). V žádosti podané do Vídně doložil 
obchodní a podnikatelské zásluhy své 
i svého otce, který zásoboval potravi-
nami císařskou armádu během turec-
ké války.
Erb rodu Sekorů, který Tomáš Jan 
v rámci řízení císařské kanceláři dodal 
a  který byl schválen, vypadal takto: 
„v  horním zlatém poli děleného štítu 
stojí na zeleném pahorku sýkora mod-
řinka („Blau-Meise“); v  patě dolního 
modrého pole pluje po řece loď s císař-
skou vlajkou na přídi a s šesti zlatými 
sudy s proviantem na palubě; na břehu 
řeky stojí červeno-stříbrně pruhova-
ný stan, vzadu vlevo od něj stojí další 
menší stříbrný stan; na štítě spočí-
vá zavřená kolčí turnajská s  točenicí 
a modro-zlatými přikryvadly.“ (2, 9). 

Tomáš Jan Sekora dále používá jen své 
šlechtické jméno „von Seckenberg“. 
Dne 10. dubna 1735 koupil panství 
Troubsko (deskový statek) od Fran-
tiška Antonína Říkovskéhoz Dobrčic 
za cenu 85 000 zlatých rýnských a 200 
dukátů (6). Panství bylo ve stejném 

stavu, jako jej před čtyřmi lety koupil 
Říkovský z  Dobrčic od Hausperkých 
z Fanalu. Na panství stál barokní zá-
mek s  renesančními základy, tři zá-
mecké zahrady se dvěma pavilony, 
poplužní dvůr, pivovar, dva ovčíny 
a  mlýn. Součástí panství Troubsko 
byly ještě obce Ostopovice a Popůvky.
Sekora se jako zkušený hospodář pus-
til do správy a zvelebení zanedbaného 
panství. Panská hospoda na Veselce 
dostala nového nájemce. Nový byl 
i správce a sládek v panském pivovaru. 
Zvýšil se počet řemeslníků v panském 
dvoře i  počet rybníků na panství. 
K původním dvěma rybníkům přibyly 
další tři.
Dne 3. března 1740 Tomáš Jan Seko-
ra ze Sekenbergu (ve věku 55 let) na 
zámku v  Troubsku zemřel (12). Byl 
pohřben ve starém gotickém kostele 
(předchůdce dnešního kostela Na-
nebevzetí Panny Marie v  Troubsku). 
Majitelem Troubského panství se sta-
la jeho tehdy desetiletá dcera Marie 
Cecílie, narozená 13. 12. 1730 v Brně 
(13). Jako poručnice byla ustanovena 
její matka Anna Marie Cecilie ze Sec-
kenbergu (14). Marii Cecílii a Tomáši 
Janovi se sice narodil i  syn, pokřtěný 
dne 4. 10. 1728 jmény Antonín Nepo-
muk Augustýn (15), ale ten zemřel ješ-
tě před smrtí svého otce.
Dle dochovaných pramenů dostalo 
Troubsko s oběma šlechtičnami velmi 
religiózní vrchnost, zřejmě nijak tvr-
dou či bezohlednou vůči svým robo-
tujícím poddaným. Za jejich působení 
byl zbudován nový kostel v Troubsku, 
došlo k  výstavbě kaple v  Syrovicích 
a vznikla nadace na podporu chudých. 
(Podrobnosti příště)
Anna Cecilie (narozena dne 19. 6. 1701 
v  Brně (16)), vdova po Tomáši Janu 
Sekorovi, zemřela ve věku 77 let dne 
9. 5. 1777 (17). Pohřbena byla, po boku 
svého muže, v kapli troubského koste-
la. V péči o zvelebené panství pokra-
čovala jejich dcera Marie Cecilie až do 
své smrti dne 1. 12. 1806. (18). Místo 
jejich posledního odpočinku označují 
náhrobní desky, umístěné do zdi inte-
riéru kostela (fotografie). Tímto děkuji 
Mons. Františku Koutnému za umož-
nění pořízení jejich fotografií.
O Marii Cecilii z rodiny rytířů Seko-
rů ze Sekenbergu se někdy mluvilo 

v  souvislostí s  jejím životem v  kláš-
teře. Pavel Veleba v Troubském zpra-
vodaji (19) v roce 2011 píše toto: „V té 
době byla Marie Cecilie řeholnicí sta-
robrněnského kláštera a po smrti své 
matky musela s papežským svolením 
klášter opustit, aby se mohla ujmout 
řízení zděděného statku. Její život se 
tak výrazně změnil, ale ona se ve své 
dobrotě a  zbožnosti nezměnila.“ To 
dokumentuje také zápis P.  Eduarda 
Hájka v  brožuře o  naší obci, která 
vyšla v  roce 1894, když kaplan Há-
jek vychází z  vyprávění řeholníků 
kláštera, kde Marie Cecílie pobývala: 
„Nekypěla zdravím, přesto zděděné 
panství řídila velmi dobře. Nemysle-
la jen na svůj statek, který vzkvétal, 
ale též na svoje poddané, jejich kul-
turu a vzdělání.“ V podobném duchu 
je zmínka v  knize Dějiny Brna 7, na 
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straně 719 (20). Zde, ale není uveden 
zdroj, kde autor čerpal. Víc takových 
zmínek není.
Potvrzení pobytu v  klášteře se zatím 
nepodařilo nalézt. V  různých doku-
mentech byla Marie Cecílie titulová-
na jako „herula“, což znamenalo paní 
vyššího postavení, tj. šlechtična. Páter 
Hájek byl kaplanem v Troubsku v  le-
tech 1894–1900, jeho brožurku o his-
torii Troubska se mi nepodařilo dopá-
trat.
Ženský cisterciácký klášter na Starém 
Brně byl zrušen roku 1782 na základě 
císařského výnosu. Klášter pak získa-
li mniši z augustiniánského konventu 

a přestěhovali se sem z kláštera u kos-
tela svatého Tomáše (na nynějším Mo-
ravském náměstí). Otázkou je, co tito 
mniši mohli vědět o jedné z mnoha ře-
holnic, která navíc měla opustit kláš-
ter aspoň o 12 let dříve, než byl zrušen 
a řádové sestry byly přestěhovány.

Eva Švábenská
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Jsou různé klíče. Mohou být od bytu, co zůstanou uvnitř, když si zabouchneme dveře. Mohou být od auta, s takovým tím 
knoflíkem, který když se stiskne, všechny dveře se poslušně zacvaknou. Může to být také klíč 17, když potřebuji 22, a také to 
může být klíč k srdci milované bytosti, které se marně snažíme odemknout, než užasle zjistíme, že není zamčeno. Ale může 
to být také klíč k šifře, podle které nacházíme poklad.

Tentokrát jde o jeden jediný konkrétní klíč, klíč s několika přívěsky z lega na zrezivělých řetízcích a kroužcích. Ten sva-
zeček byl nalezen při úklidu trávníku a dle míry rzivosti, asi tam neležel týden. Cylindrický klíč, zřejmě od domovních 
dveří, s nápisem Fab a psí hlavou. Je to hlava psa hlídacího, co umí štěkat pozpátku: místo „baf“ štěká „fab“. Ten klíč se ke 
mně dostal náhodou, když jej našla paní Horská a poslala svazek po mé ženě Jarmilce, abych o něm prostřednictvím našeho 
hlasatele informoval širokou troubskou veřejnost. Klíčem k rozlousknutí záhady, jak se dostal do záhonu, je příběh. Chybí 
nám však klíčové informace.

Všechny příběhy se dějí v čase, povětšinou v čase minulém. I když je napsána spousta knih zabíhajících do budoucnosti, 
kde by ten klíč mohl být od raketoplánu, nebo by se o něj mohly poprat dvě tlupy s kyji v postapokalyptickém světě. My 
ale víme, že někdo v Troubsku ztratil klíč, což už se tedy stalo, a byť jsou na světě různí podivíni, patřil zřejmě nějakému 
školákovi. Doba je dnes genderově rozvolněná, přesto bych spíše předpokládal, že to byl chlapec. Tipnul bych si, mezi devíti 
a dvanácti lety.

To se tak jednou vracel ze školy. Trochu se flákal, domů se mu moc nechtělo, venku bylo hezky. Co ho čeká doma? Jistě 
nějaké povinnosti, úkoly, tak jakýpak spěch. Jen tak se z bujnosti rozběhnout, prohnat spolužáka, spolužačku. Zastavit se 
a utrhnout pampelišku. Těšit se na prázdniny. Z cesty se stane cíl, zasní se. O dospělosti. Bude řídit auto. Bude telefonovat 
o důležitých věcech, bude prožívat tu tajemnou a jistě krásnou budoucnost, která na něj čeká. Všechny touhy se naplní. A už 
je tu domov a zamčené dveře. Kampak se poděl klíč? Tašku položí u domu, vyrazí po svých stopách, hledá, ale marně. Třeba 
je nechal ve škole. Copak ho čeká doma? Dostane vyhubováno. Ale nejvíc ho mrzí ztráta přívěsků.

Takhle si to pamatuji ze svého dětství, tedy až na ten mobil. Abychom klíče neztratili, nosívali jsme je na šňůrce kolem 
krku, což ovšem nezaručovalo, že se nezašantročí. Ostatně pravidelně nemohu najít klíče i nadále, čím více kapes, tím delší 
hledání. Však to znáte jistě z vlastní zkušenosti, vždy jsou v osmé kapse z osmi (v létě ve čtvrté ze čtyř), pokud možno na té 
straně těla, kde máte ruku obsazenou zavazadlem. A tak se snažíte vytáhnout je levou rukou z pravé kapsy, klíče vám vzápětí 
spadnou do nákupní tašky, protože jste je drželi jen konečky nešikovných prstů. Položíte prudce tu tašku na zem, praskne 
vám smetana ke šlehání, a jak se snažíte rychle situaci řešit, klíče se svezou až na dno. No, alespoň že vám nezreznou, jen je 
musíte včas očistit od smetany a osušit.

Ale zpět k příběhu o klíči. Svazek s přívěsky se mohl ztratit tisícerým způsobem a stop je tak málo, že by si s tím neporadil 
ani Sherlock Holmes. Tady by nám nepomohlo ani odebrat otisky prstů, ani, dle detektivních příběhů, všemocný rozbor 
DNA. Ležel tam příliš dlouho.

Celý náš život je nepřetržitý proud ztrát a nálezů. Co my ztrácíme, někdo jiný možná nalezne. Přejme to každému, to 
nalézání samozřejmě, ne ty ztráty. Můžeme najít krásu světa i v šeru smolných příhod. A někdy to bývá opravdový poklad. 
Můžeme ztratit lásku, ale také ji najít. Protože mám rád příběhy, které končí dob-
ře, musíme tomuto příběhu dobrý konec dát.

Chlapec dospěl. Splnily se mu jeho sny. Jezdil autem, telefonoval o důležitých 
věcech, a jak už to tak bývá, také o nedůležitých, což my dospělí děláme často. Měl 
pak tři potomky a ti vesele ztrácí klíče dál. A to nejlepší nakonec: klíč, který ztra-
til, se našel. Leží u mě doma na polici. Kdyby jej někdo poznal, rád mu jej předám. 
A poslechnu si, jak to bylo doopravdy. Takhle ten svazek s klíčem vypadá:

Přemysl Blažík

Klíč
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SERVIS a OPRAVA 
NOTEBOOKŮ 
a POČÍTAČŮ

Diagnostika ZDARMA!
Vyzvednutí u Vás. 
Rozumné ceny, 

rychle a spolehlivě, 
25 let praxe.

Bednář tel.:
608 880 107

MYSLÍME EKOLOGICKY. NA BUDOUCNOST

Proč třídit vysloužilé 
elektro?
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Víš, že drtivá většina 
materiálu ve starém 
elektrozařízení může 
sloužit dál? Spočítej si, 
kolik procent materiálů 
lze recyklovat!

Správná odpověď: Díky recyklaci je možno využít kolem 90 % materiálů.

Zahraj si i naši  
hru Zrecykluj to!
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grafické studio
digitální tisk

vazbu, lamino

potřebuješ
tisk,kopie

nebo grafiku
na leták či výlohu?

Hoštická 4
Brno-Bosonohy

poring.tisk@poring.cz  
777 219 582
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Nástupní bonus pro všechny pozice 
66.000 Kč

Metaldyne spol. s r.o.: Oslavany, Zbýšov a Ivančice

Hledáme nové kolegy!

Lucie Procházková
778 543 708

www.jistotaprace.cz

Obsluha CNC stroje (junior), mzda od 35. 100 Kč
Obsluha CNC soustruhů, mzda od 38.800 Kč
Nástrojář/příprava nástrojových sestav, mzda od 42.500 Kč
Provozní elektrikář nebo mechanik, mzda od 45.000 Kč
Obsluha lisu se zaučením na seřizovače, mzda od 38.000 Kč
Operátor linek povrchových úprav, mzda 
Technik 3D měření, mzda od 42.000 Kč
Technik údržby - Oslavany
Finanční controller - Oslavany
Procesní inženýr chemické technologie
Programátor pro oddělení automatizace

25 dnů dovolené, letní a zimní bonus, každoroční navyšování
mzdy, mimořádné prémie, stravenkový paušál, dotované obědy,

výhodné tarify, firemní akce, dárky, lístky na Kometu, plně
hrazené rekvalifikační kurzy, rehabilitační cvičení s lektorem, ...
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